

В университет всей семьей

НГПУ можно метафорично назвать общим домом для студентов и преподавателей, тогда они все в нем — одна семья. Но если уйти от метафор, то здесь действительно зачастую учатся, работают целые поколения семей. К Дню рождения университета мы решили рассказать о нескольких таких университетских династиях.

Руководитель студенческого кадрового центра Иван Витальевич Елагин: «Мой отец, Виталий Сергеевич, закончил историко-педагогический факультет, тогда он так назывался. Затем поступил в аспирантуру, преподавал и был председателем профкома. Сейчас он директор ИИ, профессор, кандидат исторических наук. В моем выборе места учебы пример отца, конечно, имел значение. Но и у меня есть тяга к гуманитарным наукам, любовь к истории, наверное, это у меня заложилось генетически. От отца я знал, что на ИИГСО отличная база и научная школа. Во время учебы я одно время возглавлял строительные отряды, затем занял нынешнюю должность».

Специалист по учебно-методической работе заочного отделения Людмила Ивановна Кутко: «Я окончила математический факультет в 1979 году и осталась работать методистом заочного отделения. Многие мои родственники закончили этот вуз: сестра училась на ФНК, брат на ФТП, сноха в ИИГСО. Старшая дочь Анна окончила ИФМИП по специальности «Специальная психология», а младшая дочь Екатерина — ИРСО по специальности «Маркетинг». Средняя дочь Ирина окончила НГАСУ. На выбор детей я никак не влияла. То, что дочери закончили НГПУ, я только рада. Их специальности востребованы, они работают. Мой муж, которого восемь лет назад не стало, работал у нас на кафедре физвоспитания, был тренером по лыжам. Вообще я рада, что судьба связала мою семью с педуниверситетом, мне нравится здесь работать».

Директор ИИГСО НГПУ Олег Николаевич Катионов: «Я закончил педуни-

верситет, попал по распределению в деревню. Работать в НГПУ меня пригласила Екатерина Ивановна Соловьева, тогда она работала заведующей кафедрой истории СССР. Когда учился, работал у нее в спецсеминаре и знал, что здесь хорошая научная школа. Но, когда я пришел устраиваться, то оказалось, что место будет занято еще год. Тогда я устроился заведующим кабинетом философии и научного коммунизма. Через год пришел на кафедру истории СССР и проработал там два года ассистентом. Потом поступил в аспирантуру.



Семья Елагиных

К этому времени у нас в семье уже было двое детей. В 1985 году стал заместителем декана, а деканом в то время был доктор исторических наук, профессор Виктор Иванович Соболев. В 1988 году защитил кандидатскую диссертацию, а в 1989 стал деканом исторического факультета. В 2005 факультет был преобразован в ИИГСО и я стал директором. Сейчас в университете преподает моя дочь, Анна Олеговна. Она, можно сказать, с рождения была связана с университетом. НГПУ закончила с двумя красными дипломами по специальностям «Учитель истории и культурологи» и «Социальный педагог». Затем в Санкт-Петербурге закончила аспирантуру и получила степень. А сейчас в НГУ получает четвертое образование по специальности «Юриспруденция». Является доцентом кафедры педагогики и психологии ИИГСО и заместителем заведующей кафедрой юридических и социально-политических наук. А также несколько лет занимается смотрами художественной самодеятельности на ИИГСО, и факультет занимает с ней призовые места. Она считает, что студент должен быть не только предметником, но и заниматься дополнительной деятельностью. В течение последних трех лет Анна занимается межвузовским проектом ИИГСО НГПУ и НВИ ВВ МВД, который реализует деятельность вокально-хореографического ансамбля «Крылья». Его участники занимаются не только выступлениями и конкурсными мероприятиями, но и организацией добровольческих проектов в различных



Илья и Алексей Кудиновы

воспитательных учреждений (детские дома, детские сады, детские оздоровительные центры)».

Ведущий журналист телестанции «МИР» Алексей Кудинов: «Выбор учебного заведения, как таковой, был спонтанным. Весной в педуниверситете проходил финал областной юношеской научно-практической конференции, вместе с одноклассницей мы участвовали в ней с работой «Футурологический роман Виктора Пелевина «Чапаев и Пустота» в контексте русского постмодернизма». Мы заняли одно из призовых мест, и я получил возможность поступить в вуз с одним экзаменом (нас приравнивали к медалистам). Первые полтора года учился я на специальности «Русский язык и литература», одновременно начал работать в СМИ. Потом перевелся на очное отделение журналистики, проучился полгода, ушел на заочное, сделал выбор между работой и учебой. Окончил университет с красным дипломом. Одновременно с работой журналиста я трудился в гимназии №13, руководил школьным пресс-центром, делал с детьми газету (которая несколько раз побеждала на городских и в разных но-



Семья Кутко

минациях общероссийских конкурсов). Одним из моих учеников и редакторов газеты был мой брат — Илья. Выбора у него, куда поступать, по сути, не было! (смеется) Я был рад, что он и еще один мой ученик — Фрол Подлесный — в позапрошлом году смогли поступить, заняв 2 бюджетных места из 7. Горжусь ими и немного собой, конечно!»

Анастасия Федорова



Олег Николаевич и Анна Олеговна Катионовы

В университете учатся: 2 чемпиона Мира, 4 чемпиона Европы, 11 чемпионов России.